
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 

 
 

 
 
 
  
  
 
  
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

                                                              Ca principale contribuţii ale lucrării se remarcă 
urmatoarele:-structurarea cunostintelor teoretice legate de procesul de tăiere laser asistată de 
oxigen cu aplicare în modelarea analitică a caracteristicilor tăiturii ; 
- utilizarea de metode şi mijloace de cercetare experimentală în vederea controlului şi 
optimizării procesului de tăiere laser asistată  de oxigen 
-realizarea de prescripţii pentru parametrii de proces cu aplicare directă în industrie. 

Principalele contribuţii revendicate:

                       Tăierea laser asistată de oxigen reprezintă un proces termic de prelucrare care  constă 
în îndepartarea   materialului  în stare topită ca efect cumulat al iradierii cu fascicul laser şi al căldurii 
degajate la arderea fierului în oxigen. Sunt prezentate cercetări experimentale  pentru tăierea laser a 
tablelor de oţel OL37 cu grosimea de 3 mm. S-a utilizat un sistem  tehnologic  laser  MAZAC 1500. 
Iradiere cu fascicul laser a fost  realizată în regim pulsat. Experimentele au  fost organizate ca 
experimentări de tip clasic unde variază  un singur parametru la un anumit moment şi experimentări 
de tip factorial. Parametrii  variaţi care au constituit  obiectul principal al optimizării au fost viteza de 
tăiere şi presiunea oxigenului. S-a măsurat lăţimea tăieturii  la partea superioară  şi respectiv la 
partea inferioară a piesei. Lăţimea tăieturii a fost corelată cu  probleme de realizare şi optimizare a 
procesului de tăiere şi de calitatea  suprafeţelor  tăieturii. S-au utilizat  funcţiile de regresie pentru 
analiza variaţilor. S-au formulat condiţii de maxim şi minim pentru identificare unor situaţii favorabile 
pentru  realizarea procesului de tăiere. Un plan experimental factorial complet 25 a fost utilizat pentru 
modelare matematică şi ierarhizare efectelor şi analiza statistică a variaţiilor prin metoda ANOVA. 
Analiza  datelor experimentale  a fost  realizată cu programul  Statgraphics. Prin aceste analize s-a 
arătat că interacţiunile între parametrii variaţii au contribuţia cea mai  importantă în stabilirea 
valorilor pentru lăţimea tăieturii. La nivel teoretic a fost analizat  modul de dezvoltare a fazei topite în 
materialul iradiat, o evaluarea condiţiilor  de iradiere legate de  producerea transformărilor de fază în 
material şi bilanţul energetic care  conduce la obţinerea  tăieturi. Au fost analizate duritatea şi  
structura materialului în zona tăieturii. Rezultatele cercetării experimentale au fost aplicate în 
industrie  la S.C. Compa S.A. Sibiu   
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